& w7
424N, AV* T A

NORMA BRANZOWA

UKD 626 025,621 791 947 034

BN-76

URZADZENIA

| SPRZET Sprzet nurkowy 3746-07
PODWODNY Palnik tlenowo-elektryczny
NURKOWY

do ciecia pod wodq &&"
Grupa katalogowa V 47 IV 85
1 WSTEP 3 WYMAGANIA

Przedmiotem normy jest palnik tlenowo-elektryczny do
ciecia konstrukcji stalowych pod wodg

2 OZNACZENIE
PALNIK BN-76/3746-07

3 1 Wymiary - wg rys 114 19

IF1H-76/3746-67-i
Rys 1

Zgtoszona przez Z|ednoczeme Portéw Morskich
Ustanowiona przez Naczelnego Dyrektora Zlednoczenia Portéw Morskich dnia 1 lipca 1976 r
lako norma obowigzuigca w zakresie produkcn od dnia 1 stycznia 1977 r
(Dz Norm i Miar nr 19/1976 poz 68 )

WYDAWNICTWA NORMALIZACYJINE 1976 Wplyw do WN 12 776 Oddano do skladu 19 76 Druk ukoriczono w listopadzie 76 Ceno zt 4 80

Obf 1,10a w Naktad 1300+55 egz Zam 2439/76



M25ns

*16,2

42

Rys 4

BN-76/3746-07

35
115

Rys 2

Rys 3

NI8«LS

I8N-76/37<6-07-2|

radeTkowad

Rys 3



BN-76/37".0-07

Rys



?1

38

Rys

Rys

Rys

28

1BN-76/3746-07-91

10

1

BN-76/3746-07

Rys

15



Rys 18

3 2 Materiat - wg tablicy

Nr czedci

wg rys

2
3
4

[ee]

K B B o

1

Nazwa czesci

Glowica

Jarzmo

Tulejka zaciskowa
Nakretka dociskowa
Korpus zaworu tlenowego

Prowadnica zaworu
tlenowego

Nakretka dtawicy
Sworzen zaworu

Nakretka sworznia zaworu
Korek zaworu

Dzwignia zaworu

Korek zaworu zwrotnego

Wspormk

BN-76/374-6-07

Nr normy lub

rysunku
rys
rys
rys
rys

rys

rys

rys
rys
rys
rys
rys
rys

rys

10

11

12

13

14

<6 \/

1
*/\m

18N-76/3746-07-1&1

Rys 19

M ateriat

mosigdz MM59 wg PN-67/H-87025

mosigdz - drut wg PN-74/H-93830

mosigdz MM59 wg PN-67/H-87025

Wyréznik



6 BN-76/3746-07

cd tablicy

u/rg crilessml Nazwa czeéci :\lyrSlTr?liTy ub
14 Ostona gtowicy gérna rys 15
15 Ostona gtowicy rys 16
16 tacznik rys 17
17 Kulka zaworu B
18 rys 18

Sprezyna zaworu

19 rys 19
20 -
21 B
22 Uszczelka -
23 B
24 B
25 Waz gumowy tlenowy PN-71/C-94155
26 Przewdd PN-73/E-90104
27 Nakretka jarzma M6-8-11 PN-75/M-82144
28 Przytaczka 8-R 3" PN-71/M-69261
29 M4X10-5,8-11  PN-74/M-82209
30 M5X20-Ms-1 PN-74/M-82215
31 Pierécien uszczelniajgcy PN-60/M-86961
32 Koficowka przewodu
33 Nakretka dtawicy
34 Ostona nakretki dociskowej BN-76/3746-06
35 Ostona przewodu
36 Kotek

*) Dtugo$¢ przewodu wg zyczema zamawiajagcego

3 3 Wykonczenie Ostre krawedzie zatepione
ke przewodu spawalniczego cze$¢ 26 nalezy potaczyé z czes$-
cig 32 wg tablicy spoiwem cynowo-otowianym LC 30

3 4 Szczelno$¢ Palnik powinien byc szczelny i nie
wykazywac przeciekéw przy probie sprezonym powietrzem
o ci$nieniu 10 kG/cm”/1 MN/m*~/

3 5 Opornosc¢ izolacji kabli i palnika me powinna byc mniej-
sza niz 1 MO po 120-godzinnym moczeniu w wodzie mor-
skiej

3 6 Cechowanie Na zewnetrznej powierzchni ostony
gtowicy, w miejscu oznaczonym na rysunku, nalezy umies-
ci¢ numer normy Znaki wykonywaé o wysokos$ci 6 mm i gte-

bokosci 0,5 mm metoda wypalania

4 PAKOWANIE
Palniki nalezy pakowa¢ w sposob zabezpieczajacy przed
uszkodzeniem mechanicznym i zanieczyszczeniem /np w wo-

reczkach z folii/ i umieszcza¢ po 10 sztuk w skrzynce lub

Koricow- kartonie

M ateriat Wyréznik

stal /kulka tozyska/ 0 4 chromowacé

drut sprezynowy B7z/9 015
wg PN-73/H-93831 00.6
X2-06/4
X3 - 040/25
ptyta gumowa W-60 wg
BN-73/6616-14-/21 X 1,5 -0 1474
X6 - 0 26/20
X6 - 0 18/12
- T-2-8

N OPd 1X50 mm2-1ml
- M6-8-11-2 szt

- 8-r%n"

- M4X10-5,8-11-2 szt
- M5X20-Ms-1

- 04,3X2,4

- czesc Nr 6

- czesc Nr 9

- czesc Nr 4
- czesc Nr 8

- czesc Nr 7

Masa palnika okoto 2,5 kg

Na kazdej skrzynce lub kartonie nalezy umiescic

nastepujace dane
a/ nazwe wyrobu,

b/ mase brutto,
c/ liczbe sztuk,
d/ numer normy,

e/ znak producenta

5 BADANIA

5 1 Rodzaie badan

al/ ogledziny zewnetrzne,

b/ sprawdzanie wymiarow,
c/ sprawdzanie szczelnosci,

d/ sprawdzanie opornos$ci izolacji kabla i palnika

5 2 Pobieranie prébek Do badan wg 5 la/,b/,c/, na-

lezy pobra¢ wszystkie palniki przedstawione jednorazowo



BN-76/3746-07

do odbioru, a do badan wg 5 Id/ jeden palnik wybrany lo-
sowo z partu nie przekraczajacej 10 sztuk przedstawionej

do odbioru
5 3 Opis badan

5 3 1 Ogledziny zewnetrzne nalezy sprawdzi¢ nieuzbro-
jonym okiem i stwierdzié, czy palnik nie ma peknie¢ na czes-
ci zewnetrznej

5 3 2 Sprawdzanie wymiaréw nalezy przeprowadzac
warsztatowymi przyrzagdami mierniczymi o doktadnos$ci po-
miaru -0,1 mm

5 3 3 Sprawdzanie szczelno$ci Uszczelke / czesc 20

wg tablicy i rys 1/ nalezy wymieni¢ na takg samg uszczel-

ke bez otworu /$lepa/ Zmontowany palnik nalezy podlgayc
koncowka weza tlenowego do Zzr6dta powietrza o ci$nieniu
10 kG/cm2 /1 MN/mzl i zanurzy¢ w naczyniu z wodg Wynik

préby uznaje sie za dodatni jezeli w ciggu 5 mm prowadze-

nia préby me obserwuje sie przeciekdw powietrza w po-

staci wydobywajacych sie pecherzykdéw
Palnik z prze-

na 120

5 3 4 Sprawdzanie opornos$ci izolacji
wodem nalezy zanurzy¢ w naczyniu z wodg morska
godz Po wyjeciu z wody osuszy¢ przez wytarcie i wyko-

na¢ pomiar opornos$ci izolacji omomierzem

5 4 Ocena wynikéw badan Badany palnik nalezy uzna¢

za zgodny z wymaganiami normy, jezeli przejdzie z wyni-

kiem dodatnim przez wszystkie badania wymienione w 5 1

5 5 ZasSwiadczenie wytworcy Do kazdego palnika na-
lezy dotaczy¢ zaswiadczenie zawierajgce

al znak wytwaércy,

b/ nazwe wyrobu i numer normy,

c/ date wykonania /podaé¢ miesigc i rok/

d/ znak kontroli technicznej,

e/ stwierdzenie zgodnos$ci wyrobu z normg

KONIEC

INFORMACIE

1 Instytucia opracowuigca norme - Przedsigbiorstwo

Robot Czerpalnych i Podwodnych, Gdansk

2 Normy zwigzane

PN-71/C-94155 Weze gumowe do tlenu i acetylenu

PN-73/E-90104 Przewody elektroenergetyczne ogdblnego
przeznaczenia do odbiornikdw ruchomych i przeno$-
nych Przewody o izolacji i oponie gumowej

PN-67/H-87025 Mosigdz do przer6bki plastycznej Gatun-

ki

PN-74/H-93830 MiedZ Mosigdz Druty

PN-73/H-93831 Braz Druty

PN-71/M-69261 +tgaczniki do wezy gumowych

DODATKOWE

PN-75/M-82144 Nakretki sze$ciokatne

PN-74/M-82209 Wkrety ze tbem stozkowym z gwintem na
catej dtugosci

PN-74/M-82215 Wkrety z tbem walcowym

PN-60/M-86961 PierScienie uszczelniajgce o przekroju o-
kragtym Wymiary

BN-76/3746-06 Sprzet nurkowy Uchwyty do elektrod

BN-73/6616-14/21 Piyty gumowe Wulkanizowane plyty o

podwyzszonych wymaganiach

3 Autorzy projektu normy - mgr mz
i Edward Galinski, Przedsiebiorstwo Robdt Czerpalnych i

Podwodnych, Gdansk

Zenobiusz Giylak



